ABD;

Agencia Srasiprn oo Desermeotvemento Incusirial |

PROCESSO SELETIVO

Caderno de Provas
Data de aplicacao: 10/03/2013

100 - ADI - NIVEL SUPERIOR INICIANTE — CONTABILIDADE

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES

10.

11.

12.

13.

14,

Confira se seu CADERNO DE PROVAS corresponde ao cargo escolhido em sua
inscricao. Este caderno contém setenta questdoes objetivas, corretamente
ordenadas de 1 a 70, uma prova discursiva e uma folha rascunho.

Caso esteja incompleto ou contenha algum defeito, solicite ao fiscal de sala
que tome as providéncias cabiveis, pois nao serao aceitas reclamacoes
posteriores nesse sentido.

O CARTAO-RESPOSTA e a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO, que ser3o entregues
pelo fiscal durante a prova, sao os unicos documentos validos para a correcao
das questdes objetivas e da prova discursiva expostas neste caderno.

Quando o CARTAO-RESPOSTA estiver em suas maos, confira-o para saber se
esta em ordem e se corresponde ao seu nome. Em caso de duvidas, solicite
orientacao ao fiscal.

. Ao receber a sua FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO para a elaboracao de sua

resposta para a prova discursiva, verifigue imediatamente se o numero de
sequéncia (canto superior direito) confere com o nhumero impresso no seu
CARTAO-RESPOSTA.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacdo das letras correspondente as suas
respostas deve ser feita com caneta esferografica azul ou preta. O
preenchimento é de sua exclusiva responsabilidade.

N3o danifigue o CARTAO-RESPOSTA ou a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO, pois
em hipotese alguma havera substituicao por erro do candidato.

Para cada uma das questdoes objetivas sao apresentadas 5 alternativas
classificadas com as letras: A, B, C, D e E, havendo apenas uma que responde
ao quesito proposto. O candidato deve assinalar uma resposta. Marcacao
rasurada, emendada, com campo de marcacao nao preenchido ou com
marcacao dupla nao sera considerada.

A duracao total das provas objetiva e discursiva é de 5 horas, incluindo o
tempo destinado a identificacao - que sera feita no decorrer da prova -, a
transcricao do texto para a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO da prova discursiva
e ao preenchimento do CARTAO-RESPOSTA.

Reserve, no minimo, os 25 minutos finais para preencher o CARTAO-
RESPOSTA e a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO. Nao sera concedido tempo
adicional para o preenchimento.

Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, 1 hora
apos o inicio das provas e podera levar este caderno somente no decurso dos
ultimos 60 minutos anteriores ao horario determinado para o seu término.

E terminantemente proibido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos
no CARTAO-RESPOSTA da prova objetiva.

N3ao se comunique com outros candidatos nem se levante sem a autorizacao
do fiscal de sala.

Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala mais proximo, devolva-lhe o
CARTAO-RESPOSTA, a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO e deixe o local de prova.

CHAVE DE SEGURANCA:
INICON

INFORMACOES

e 11/03/2013 - A partir das 15h (horario de Brasilia)
— Divulgacao do Gabarito Preliminar das provas
objetivas.

e Nao serao conhecidos os recursos em desacordo
com o estabelecido em edital normativo.

e E permitida a reproducdo deste material apenas
para fins didaticos, desde que citada a fonte.

e A desobediéencia a qualquer uma das
determinacoes constantes em edital, no presente
caderno ou no CARTAO-RESPOSTA podera implicar a
anulacao da sua prova.
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QUESTAO 1

“As demonstracdes contabeis normalmente sao elaboradas
tendo como premissa que a entidade esta em atividade e ira
manter-se em operacao por um futuro previsivel.”

A afirmativa acima, extraida do CPC 00 - Estrutura
Conceitual Basica, refere-se a que Premissa Subjacente
adotada na contabilidade?

(A) Relevancia.

(B) Tempestividade.
(C) Compreensibilidade.
(D) Continuidade.

(E) Materialidade.

QUESTAO 2

Como devera ser registrada contabilmente uma saida
monetaria decorrente de pagamento antecipado a um
fornecedor?

(A) Como Despesa, representando uma reducao no
resultado evidenciado em contas de compensacao.

(B) Como Ativo, representando um direito de receber a
matéria-prima no futuro.

(C) Como Custo, representando o gasto com matéria-prima
que impactara o lucro do periodo.

(D) Como Ativo representado pela reducao do Caixa e
Equivalentes de Caixa, com reflexo no custo.

(E) Como despesa apenas no momento do recebimento, a
saida monetaria sera evidenciada em contas de
compensacao.

QUESTAO 5

“(...) os direitos realizaveis apds o término do exercicio
seguinte, assim como os derivados de vendas, adiantamentos
ou empréstimos a sociedades coligadas ou controladas (artigo
243), diretores, acionistas ou participantes no lucro da
companhia, que nao constituirem negocios usuais na
exploracao do objeto da companhia.” O trecho, da lei das
Sociedades por Acodes, traz a descricao de que grupo do
Balanco Patrimonial?

(A) Ativo Nao Circulante — Investimentos.

(B) Ativo Nao Circulante — Intangivel.

(C) Ativo Nao Circulante — Imobilizado.

(D) Ativo Circulante — Investimentos.

(E) Ativo Nao Circulante — Realizavel a Longo Prazo.

QUESTAO 6

A Lei das Sociedades por Acdes determina o percentual do
Lucro Liquido que devera ser aplicado na forma de Reserva

Legal. Indique a alternativa que apresenta o montante correto
da Reserva conforme a lei.

(A) 10% do Lucro Liquido sem exceder 20% do Capital Social.

(B) 7% do Lucro Liquido até o limite de 25% do Capital Social.

(C) 5% do Lucro Liquido sem exceder o limite de 20% do
Capital Social.

(D) 15% do Lucro Liquido independentemente do montante
do Capital Social.

(E) 5% do Lucro Liquido até o limite de 25% do Capital Social.

QUESTAO 3

Com relacao a formacao do Capital Social, é correto afirmar
que:

(A) Somente podera ser formado por contribuicoes em
dinheiro.

(B) Pode ser alterado a qualquer tempo a critério da
entidade.

(C) Podera ser formado por contribuicoes em dinheiro ou
em qualquer espécie de bens passiveis de avaliacdo em
dinheiro.

(D) Seu valor pode ser expresso em qualquer moeda.

(E) Podera ser integralizado a qualquer tempo, em
qualquer montante, independentemente de disposicoes
do contrato social.

QUESTAO 7

Ainda sobre a Reserva Legal, em que situacao a empresa
podera deixar de constitui-la?

(A) Quando o Lucro Liquido apurado for inferior a 30% do
Capital Social.

(B) Quando a empresa fizer opcao de distribuicao dos lucros
do exercicio.

(C) Quando o lucro for destinado imediatamente para
aumento de capital.

(D) Quando seu saldo, somado as demais Reservas de Capital,
exceder a 30% do Capital Social no exercicio.

(E) Quando o montante apurado de lucro for inferior a soma
das reservas constituidas no exercicio anterior.

QUESTAO 4

Ao final de cada exercicio social a entidade devera
apresentar as demonstracdes financeiras elaboradas com
base em sua escrituracao. Indique qual dos itens
relacionados nao corresponde a uma dessas demonstracoes.

(A) Demonstracao de Origens e Aplicacdes de Recursos.
(B) Balanco Patrimonial.

(C) Demonstracao do Valor Adicionado.

(D) Demonstracao das Mutacoes do Patrimoénio Liquido.
(E) Demonstracao dos Fluxos de Caixa.

QUESTAO 8

Indique a alternativa na qual a conceito da “Fusao de
Empresas” esta descrito corretamente.

(A) E a operacdo pela qual uma ou mais sociedades sdo
absorvidas por outra, que |hes sucede em todos os direitos
e obrigacoes.

(B) E a operacdo pela qual se unem duas ou mais sociedades
para formar sociedade nova, que |lhes sucedera em todos
os direitos e obrigacoes.

(C) E a operacdo pela qual uma ou mais sociedades sdo
absorvidas por outra, criando uma nova sociedade com
direitos e obrigacdes distintos.

(D) E a operacdo pela qual se unem duas ou mais sociedades
para formar sociedade nova, sem lhes suceder em direitos
e obrigacoes.

(E) E a operacdo pela qgual uma ou mais sociedades s3o
absorvidas por outra, sem extinguir seus direitos e

obrigacoes.
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QUESTAO 9

Indique a alternativa em que todas as contas possuem
natureza devedora.

(A) Marcas e Patentes, Adiantamento de C(Clientes e
Estoques.

(B) Provisao para Férias, Fundo de Comércio e Estoques.

(C) Aluguéis Passivos, Juros Passivos e Descontos Obtidos.

(D) Reversao de Provisoes, Multas de Transito e Compra de
Mercadorias.

(E) Prémios de Seguros a Apropriar, ICMS a Recuperar e
Direitos Autorais.

QUESTAO 12

“Um recurso controlado pela entidade como resultado de
eventos passados e do qual se espera que fluam beneficios
econdmicos para a entidade.” O texto descreve que
elemento envolvido na mensuracao da posicao patrimonial
e financeira da entidade?

(A) Passivo.

(B) Fluxo de Caixa.

(C) Ativo.

(D) Patriménio Liquido.
(E) DRE.

QUESTAO 10

Indique a alternativa que contém apenas custos e despesas
variaveis.

(A) Bonificacao de vendas, matéria-prima, frete de
entregas.

(B) Salarios Administrativos, salarios da producao,
depreciacao.

(C) Amortizacao, material de escritdrio, energia elétrica.

(D) Aluguel da fabrica, IPTU, comissoes.

(E) Comissodes de vendas, fretes, aluguel da administracao.

QUESTAO 11

A DRE a seguir foi elaborada sob o regime do Lucro Real.
Aponte qual sera o valor do Imposto de Renda e
Contribuicao Social quando utilizado o regime de tributacao
do Lucro Presumido, considerando o percentual de
presuncao de 8% e 12%, respectivamente.

DEMONSTRACAO DO RESULTADO DO EXERCICIO
Receita Bruta 112.000,00
(-) Impostos sobre vendas (27.940,00)
Receita Liquida 84.060,00
(-) CMV (16.950,00)
Lucro Bruto 67.110,00
(-) Despesas Operacionais (23.405,00)
Lucro Operacional 43.705,00
(+) Receita Financeira 3.725,00
Lucro antes do IR/CSLL 47.430,00
(-) Imposto de Renda (9.857,50)
(-) Contribuicao Social (4.268,70)
Lucro Liquido 33.303,80

(A) IR—RS$ 569,16 / CSLL—RS 512,24
(B) IR—RS$1.008,72 / CSLL—-RS 907,85
R —RS$ 3.794,40 / CSLL— RS 5.691,60

R —RS$ 1.344,00 / CSLL - RS 1.209,60
R —RS$ 6.724,80 / CSLL— RS 10.087,20

o

QUESTAO 13

Um grupo de socios formaliza a abertura de sua empresa
comercial por meio do registro do contrato. Nele consta
uma clausula especificando que o capital social sera de RS
100.000,00 e que, no ato da abertura da empresa, serao
integralizados RS 20.000,00 em dinheiro e o restante em
parcelas iguais do mesmo valor ao longo do primeiro ano de
operacao. Como devera ser contabilizado o capital dessa
empresa?

(A) DB - Banco Conta Movimento — RS 20.000,00 (AC)
DB — (-) Parcelas Capital a Realizar — RS 80.000,00 (PC)
CR — Capital Social = RS 100.000,00 (PL)

(B) DB - Banco Conta Movimento — RS 20.000,00 (AC)
DB — (-) Capital a Integralizar — RS 80.000,00 (PL)
CR — Capital Social = RS 100.000,00 (PL)

(C) DB - Banco Conta Movimento — RS 20.000,00 (AC)
DB — Parcelas Capital a Realizar — RS 80.000,00 (AC)
CR — Capital Social = RS 100.000,00 (PL)

(D) DB - Banco Conta Movimento — RS 20.000,00 (AC)
DB — Parcelas Capital a Realizar — RS 80.000,00 (AC)
CR — Capital Social = RS 20.000,00 (PL)
CR — Capital a Integralizar — RS 80.000,00 (PL)

(E) DB - Banco Conta Movimento — RS 100.000,00 (AC)
CR — (-) Parcelas Capital a Realizar — RS 80.000,00 (AC)
DB — (-) Capital a Integralizar — RS 80.000,00 (PL)
CR — Capital Social — RS 100.000,00 (PL)

QUESTAO 14

Indique a alternativa que determina o critério utilizado na
estrutura do grupo do ativo de um Plano de Contas.

(A) Ordem decrescente de liquidez.

(B) Ordem crescente de vencimentos.

(C) Ordem crescente de direitos a realizar.
(D) Ordem decrescente de solvéncia.

(E) Ordem crescente de exigéncia.
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QUESTAO 15

Aponte a alternativa que contém apenas Bens de uso.

(A) Mercadorias, Modveis, Veiculos.

(B) Dinheiro, Maquinas, Terrenos.

(C) Instalacoes, Embalagens, Material de Copa.
(D) Dinheiro, Mercadorias, Material de Limpeza.
(E) Computadores, Mdveis, Maquinas.

QUESTAO 16

Aponte a alternativa que demonstra a Situacao Liquida
Deficitaria.

(A) Ativo = Passivo.
(B) Ativo < Passivo.
(C) Ativo — Passivo.
(D) Ativo > Passivo.
(E) Ativo + Passivo.

QUESTAO 20

O Decreto Lei n? 9.295/46, alterado pela Lei n? 12.949/10,
trata das atribuicoes do Contador e limita o trabalho do
Técnico de Contabilidade entre outras providéncias. Aponte
a alternativa que nao esta de acordo com as atribuicdes de
um técnico em contabilidade.

(A) Assisténcia aos Conselhos Fiscais de S.A.

(B) Execucao de Servicos Contabeis em geral.

(C) Levantamento de Balancos e Demonstracoes.
(D) Organizacao de Servigcos Contabeis.

(E) Escrituracao de Livros de Contabilidade.

QUESTAO 17

Aponte a alternativa que descreve caracteristicas do grupo
PassIvo.

(A) Representa a aplicacao dos recursos da organizacao no
lado negativo do patrimonio.

(B) Lado positivo do patrimonio demonstra as decisdes de
investimentos da organizacao.

(C) De natureza credora, demonstra as decisoes de
investimentos da organizacao.

(D) De natureza credora, demonstra as decisoes de
financiamentos tomadas pelos gestores da organizacao.

(E) Demonstra as decisdes de financiamentos da
organizacao e é caracterizado pela natureza devedora
dos elementos que o representam.

QUESTAO 21

No dia a dia da organizacao acontecem diversos eventos que
denominamos Atos e Fatos Administrativos que devem ser
administrados e organizados, pois podem influenciar no
Patrimonio da entidade. Dos itens a seguir, apenas um
representa Ato Administrativo. Qual?

(A) Admissao de empregados.
(B) Integralizacao de capital.
(C) Pagamento de duplicatas.
(D) Recebimento de juros.

(E) Pagamento de comissoes.

QUESTAO 18

Em que situacao se podem considerar as patentes e o0s
direitos autorais como ativos?

(A) Apenas no momento em gue os beneficios econdmicos
referentes a eles forem reconhecidos contabilmente.

(B) Quando controlados pela entidade independentemente
de beneficios economicos futuros.

(C) Quando controlados por terceiros e atrelados a
beneficios econOmicos para a entidade.

(D) Quando controlados pela entidade e atrelados a
beneficios econdmicos futuros para a mesma.

(E) Apenas serao considerados apos o reconhecimento dos
beneficios econdmicos pela entidade controladora.

QUESTAO 22

Para desenvolver sua atividade diaria a empresa precisa
desembolsar dinheiro a que chamamos de gasto. Esse gasto
deve ser classificado conforme a natureza da operacao para
refletir a real situacao patrimonial da entidade. Indique a
alternativa que menciona todos os tipos de gastos possiveis.

(A) Custo e Despesa.

(B) Investimento, perda, desperdicio, custo e despesa.
(C) Investimento, custo e despesa.

(D) Desperdicio, investimento e despesa.

(E) Custo, despesa e desperdicio.

QUESTAO 19

Indique a alternativa que nao representa um item de Capital
Proprio da entidade.

(A) Ajustes de Avaliacao Patrimonial.

(B) Ajustes as Normas Internacionais de Contabilidade.
(C) Empréstimos de Empresas Ligadas.

(D) Reservas de Capital.

(E) Lucros Distribuidos.

QUESTAO 23

A seguir, estao descritas atribuicoes do Conselho Federal de
Contabilidade e Conselhos Regionais de Contabilidade.

Indique a alternativa que aponta a atribuicao exclusiva do
Conselho Federal de Contabilidade.

(A) Expedir e registrar a carteira profissional.

(B) Examinar reclamacdes a representacdes escritas acerca
dos servicos de registro e das infracoes dos dispositivos
legais vigentes, relativos ao exercicio da profissao de
contabilista, decidindo a respeito.

(C) Regular acerca dos principios contabeis, do exame de
suficiéncia, do cadastro de qualificacao técnica e dos
programas de educacao continuada.

(D) Fiscalizar o exercicio das profissdbes de contador,
impedindo e punindo as infracdes, e bem assim,
enviando as autoridades competentes minuciosos e
documentados relatdérios sobre fatos que apurarem e
cuja solucao ou repressao nao seja de sua alcada.

(E) Publicar relatdério anual de seus trabalhos e a relacao
dos profissionais registrados.

CHAVE DE SEGURANCA:INIDRS5
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QUESTAO 24

Qual o impacto do recebimento de uma duplicata, em
atraso, com juros?

(A) Aumento do Ativo e Reducao no Resultado.
(B) Reducao apenas no Ativo.

(C) Aumento apenas no Resultado.

(D) Aumento no Ativo e no Resultado.

(E) Aumento no Resultado e Reducao do Passivo.

QUESTAO 25

Impostos Diretos sao aqueles que:

(A) Incidem sobre o faturamento.

(B) Incidem sobre os ganhos de capital.

(C) Incidem sobre o Lucro.

(D) Incidem apenas sobre as receitas de servicos.

(E) Incidem apenas sobre as receitas de circulacao de
mercadorias.

QUESTAO 29

Pensando na estrutura basica proposta para elaboracao de
um plano de contas, a conta descrita a seguir refere-se a que
elemento do ativo?

1.2.02

(A) Ativo/Circulante/Clientes.

(B) Ativo/Ativo nao Circulante/Investimentos.
(C) Ativo/Ativo nao Circulante/Intangivel.

(D) Ativo/Circulante/Estoques.

(E) Ativo/Circulante/Disponibilidades.

QUESTAO 26

O CPC 27 — Ativo Imobilizado estabelece as normas a serem
aplicadas para calculo e registro da depreciacao. Uma das
seguintes afirmativas nao se enquadra nessas normas. Qual?

(A) Aplicavel a bens que sofrem desgaste pelo uso.

(B) Nao aplicavel a bens que aumentam de valor com o
tempo, como obras de arte.

(C) A depreciacao so conta a partir da instalacao do bem.

(D) Taxa fixada em funcao da vida util estimada do bem.

(E) Aplicavel a prédios e constru¢cdbes, mesmo sem
utilizacao.

QUESTAO 27

Qual devera ser o valor contabilizado, nos primeiros 12
meses, a titulo de depreciacao, por uma maquina adquirida

com 3 anos de uso, sabendo que o valor de aquisicao foi de
RS 50.000,007?

(A) RS 7.145,00
(B) RS 10.000,00
(C) RS 5.000,00
(D) RS 12.500,00
(E) RS 20.000,00

QUESTAO 30

Com base nos seguintes dados, determine o valor do
Patrimonio da empresa.

1. Integralizacdo do capital, nhum total de RS 50.000,00
distribuidos em: dinheiro RS 5.000,00, mercadorias

RS 10.000,00, modveis e utensilios RS 8.000,00. O
restante do capital sera integralizado no futuro.

2. Compra de computadores a prazo, num total de
RS 6.000,00, divididos em 15 parcelas de RS 400,00 cada.

3. Venda de metade das mercadorias, com 15% de lucro, a
prazo.

(A) RS 56.750,00
(B) RS 33.750,00
(C) RS 33.000,00
(D) RS 56.000,00
(E) R$ 29.750,00

QUESTAO 28

Qual o impacto no resultado da empresa de uma folha de
pagamento com as caracteristicas seguintes?

Salario mensal = RS 2.500,00

INSS funcionario — RS 275,00

INSS empresa — RS 500,00

IRRF — RS 26,95

Vale-transporte total — RS 180,00 (6% descontados do
colaborador)

(A) RS 2.548,05
(B) RS 3.000,00
(C) RS 2.068,05
(D) RS 3.030,00
(E) RS 2.518,05

QUESTAO 31

Com base no patrimonio apurado na questao 30, determine
qual é o valor do Capital de Terceiros.

(A) RS 1.200,00
(B) RS 23.750,00
(C) RS 6.000,00
(D) RS 27.000,00
(E) RS 23.000,00

QUESTAO 32

As reservas de Capital so podem ser utilizadas para fins
especificos determinados em lei. Aponte a alternativa que
nao corresponde a uma dessas finalidades.

(A) Resgate, reembolso ou compra de acoes.

(B) Pagamento de dividendo a acoes preferenciais.

(C) Absorcao de prejuizos que ultrapassarem os lucros
acumulados e as reservas de lucros.

(D) Resgate de partes beneficiarias.

(E) Pagamento de participacdoes de colaboradores e
administradores quando necessario.

CHAVE DE SEGURANCA:INIDRS5
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QUESTAO 33

Determinada empresa comercial efetuou as seguintes
operacoes:

1. Compra de 100 pecas a RS 20,00 com 18% de ICMS.
2. Comprade 120 pecas a RS 25,00 com 12% de ICMS.
3. Compra de 80 pecas a RS 22,00 com 18% de ICMS.
4. Venda de 270 pecas a RS 30,00 com 18% de ICMS.

Determine o custo do periodo, sabendo que o controle do
estoque é feito pelo método PEPS.

(A) RS 6.100,00
(B) RS 6.760,00
(C) RS 5.732,20
(D) RS 5.182,00
(E) RS 6.642,00

QUESTAO 34

Qual o Lucro Bruto apurado na operacao apresentada na
questao 337

(A) RS 1.458,00
(B) RS 1.460,00
(C) RS 2.000,00
(D) RS 909,80

(E) RS 1.340,00

QUESTAO 38

E comum em muitas organizacdes os sdcios utilizarem a
conta bancaria da empresa para pagamento de suas contas
pessoais, como aluguel, IPTU, seguro, escola dos filhos etc.
Que orientacao o profissional de contabilidade devera dar
em uma situacao como esta?

(A) Esse tipo de operacao nao pode ser realizada, pois fere
o Principio da Prudeéncia.

(B) Essa operacao é irregular, pois fere o Principio de
Contabilidade da Entidade.

(C) Desde que os nomes dos socios constem como
responsaveis pela conta e pela empresa perante o fisco,
a operacao pode ser realizada.

(D) A operacao pode ser realizada desde que os
pagamentos sejam feitos até o montante do pro-labore
de cada socio.

(E) A operacao nao pode ser realizada, a ndo ser que
constem em ata ou contrato especificacoes quanto a
utilizacao das contas empresariais pelos socios.

QUESTAO 35

Qual o saldo remanescente de estoque de mercadorias que
devera ser apresentado no Balanco Patrimonial da entidade
da questao 337

(A) RS 541,20
(B) RS 660,00
(C) RS 492,00
(D) RS 600,00
(E) RS 750,00

QUESTAO 39

Determinada empresa compra sua matéria-prima no
exterior a prazo. Qual é o impacto dessa operacao, sabendo
que, no més de pagamento, o valor do doélar € maior que o
da data de aquisicao da matéria-prima?

(A) Aumento do CMV.

(B) Aumento do valor do estoque de matéria-prima.
(C) Reducao do valor do estoque de matéria-prima.
(D) Aumento na despesa financeira.

(E) Reducao do Lucro Bruto.

QUESTAO 36

Qual sera o resultado da apuracao de impostos, ao final do
periodo, nas operacoes da empresa citada na questao 337

(A) RS 1.458,00 a recolher.
(B) RS 241,20 a recolher.

(C) RS 1.036,80 a recuperar.
(D) RS 421,20 a recolher.

(E) RS 1.216,00 a recuperar.

QUESTAO 40

Como devem ser tratados os gastos com a documentacao de
abertura da empresa (contrato, taxas, registro nos orgaos
competentes)?

(A) Despesa Antecipada — Ativo Circulante.

(B) Investimentos — Ativo Circulante.

(C) Despesa — Resultado do Exercicio.

(D) Despesa a amortizar — Ativo nao Circulante.
(E) Investimento — Ativo nao Circulante.

QUESTAO 37

De acordo com o CPC 00 - Estrutura Conceitual Basica,
alguns passivos somente podem ser mensurados por meio
do emprego de significativo grau de estimativa. Qual a
denominacao utilizada para esses passivos?

(A) Contingéncias.

(B) Estimativas Passivas.
(C) Provisoes.

(D) Passivo contingente.
(E) Previsoes.

QUESTAO 41

Qual Método de Avaliacao de Estoques nao € permitido para
as empresas brasileiras, segundo nossa legislacao?

(A) MPM.
(B) UEPS.
(C) FIFO.
(D) PEPS.
(E) LILO.
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QUESTAO 42

Para auxiliar em seu processo produtivo e apuracao de
resultados a empresa precisa adotar um sistema de
inventario de estoques. Um dos métodos normalmente
utilizados, é o Inventario Periodico de Mercadorias. Por esse
método, em que periodo a empresa pode conhecer o
Resultado da Conta Mercadorias?

(A) Ao final de cada més, no fechamento mensal.

(B) A qualguer momento, por meio dos registros contabeis.

(C) Sempre que houver uma atualizacao nos estoques.

(D) Uma vez a cada ano, no final do exercicio.

(E) Sempre que necessario, por meio das contas de
compensacao.

QUESTAO 46

O Principio da Competéncia deve ser observado em todas as
operacoes contabeis. Um de seus pressupostos mais
importantes é:

(A) Registro do evento no momento da emissao do
documento fiscal.

(B) Registro das despesas pelo valor médio.

(C) Registro da receita pelo maior valor de mercado.

(D) Simultaneidade entre receitas e despesas.

(E) Independéncia entre receitas e despesas.

QUESTAO 43

Qual o valor aproximado de aquisicao de um veiculo,
adquirido no més de marco e que no final do ano apresenta
em seu balanco uma depreciacdo acumulada de RS
11.333,33? (Obs.: considere a depreciacao pelo sistema
linear a partir do més de aquisicao).

(A) RS 56.666,70
(B) RS 68.000,00
(C) RS 136.000,00
(D) RS 54.400,00
(E) RS 124.666,63

QUESTAO 47

O Patrimonio Liquido de uma companhia pode evoluir ou
contrair ao longo do tempo em funcao de varios fatores.
Indique o0 evento que nao afeta a posicao do PL.

(A) Compensacao de prejuizos com reservas.
(B) Retencao de lucros.

(C) Aporte de capital pelos socios.

(D) Ajuste de avaliacao patrimonial.

(E) Distribuicao de lucros.

QUESTAO 44

Segundo o CPC 27 — Ativo Imobilizado, como devem ser
tratadas contabilmente as aquisicoes de terrenos adquiridos
ja com construcao de edificios?

(A) Contabilizar e depreciar separadamente.

(B) Contabilizar e depreciar em um uUnico registro, pois a
valorizacao do terreno afeta o valor do edificio.

(C) Contabilizar separadamente e aplicar depreciacao
apenas ao edificio.

(D) Contabilizar e depreciar apenas o edificio, pois o valor
do terreno esta incluso no custo de aquisicao.

(E) Contabilizar separadamente o edificio como ativo
depreciavel e o terreno como despesa.

QUESTAO 48

Indique qual Reserva do grupo do PL — Reserva de Lucros
esta descrita a seguir.

“Nao obrigatdria cuja constituicao tem como objetivo a
formacdao de reservas para compensacao, em exercicios
futuros, da reducao de lucro liquido decorrente de perda
julgada provavel, cujo valor possa ser estimado.”

(A) Reserva de Incentivos Fiscais.
(B) Reserva Legal.

(C) Reserva para Contingéncia.
(D) Reserva Estatutaria.

(E) Reserva de Capital.

QUESTAO 45

O seguinte trecho, extraido do CPC 25, refere-se a que
elemento contabil?

“(...) uma obrigacao possivel que resulta de eventos
passados e cuja existéncia sera confirmada apenas pela
ocorréncia ou nao de um ou mais eventos futuros incertos
nao totalmente sob controle da entidade.”

(A) Parcelamentos tributarios.

(B) Financiamentos de risco circulante.

(C) Ajustes de avaliacao patrimonial de passivos.
(D) Ajustes a valor provavel de realizacao.

(E) Passivo Contingente.

QUESTAO 49

Analisando a DRE, que contas sao demonstradas entre o
Lucro Operacional e o Lucro antes da Tributacao do Imposto
de Renda e Contribuicao Social?

(A) Resultado da Equivaléncia Patrimonial.
(B) Honorarios de Administradores.

(C) Outras Receitas Operacionais.

(D) Receitas e Despesas Financeiras.

(E) Resultados nao Operacionais.

QUESTAO 50

Indique a alternativa que aponta uma caracteristica da conta
Descontos Incondicionais Obtidos.

(A) Redutora do CMV.

(B) Receita Financeira.

(C) Redutora do RCM.

(D) Receita nao Operacional.
(E) Despesa Financeira.
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QUESTAO 51

A operacao “Compra de mercadorias para revenda a prazo”
representa:

(A) Fato modificativo aumentativo.

(B) Fato permutativo que aumenta o Patrimonio Liquido.
(C) Fato misto aumentativo.

(D) Fato modificativo diminutivo.

(E) Fato permutativo que aumenta o Patrimodnio Total.

QUESTAO 52

“Ativo nao monetario identificavel sem substancia fisica.”

A definicao acima se refere a que grupo do Ativo citado no
Pronunciamento CPC 047

(A) Ativo ndao Circulante — Investimentos.

(B) Ativo nao Circulante — Realizavel a Longo Prazo.
(C) Ativo nao Circulante — Intangivel.

(D) Ativo nao Circulante — Diferido.

(E) Ativo nao Circulante —Imobilizado.

QUESTAO 55

Assinale a alternativa que contém apenas operacoes que
devem ser demonstradas no Fluxo de Caixa Operacional da
empresa.

(A) Recebimento de venda de mercadorias, resgate de
acoes da entidade.

(B) Recebimento de comissoes, pagamento de aquisicao de
intangiveis.

(C) Pagamento de prémios de seguros, restituicao de
impostos sobre a renda.

(D) Pagamento de empregados, recebimento da venda de
imobilizado.

(E) Recebimento de Royalties, empréstimos a terceiros.

QUESTAO 53

O Fluxo de Caixa Operacional é calculado, pelo Método
Indireto, a partir do Lucro Liquido. Apds algumas adicdes e
exclusoes, chegamos ao Fluxo de Caixa Operacional Restrito
(FCOR). Indique a conta que nao corresponde a uma dessas
adicoes e exclusoes.

(A) Depreciacao.

(B) Receitas Financeiras.

(C) Reversao de Provisoes.
(D) Estoques.

(E) Receitas nao Monetarias.

QUESTAO 56

Como devem ser tratadas as operacoes de investimentos e
financiamentos que nao envolvem caixa ou equivalentes de
caixa na DFC?

(A) Devem ser excluidas da DFC, mas evidenciadas em
notas explicativas.

(B) Devem constar da FCF com mencao nas notas
explicativas.

(C) Devem ser excluidas da DFC sem mencao em notas
explicativas por nao afetar o PL do periodo.

(D) Devem compor o valor do FCl como compensacao por
nao afetar o PL.

(E) Devem compor o valor do FCO com evidenciacao em
notas explicativas.

QUESTAO 54

Durante o fechamento mensal em determinada empresa,
notou-se que as notas fiscais de cobranca da utilizacao dos
servicos de internet nao chegaram a tempo de se efetuar o

registro contabil. Que providéncia o profissional de
contabilidade deve tomar nessa situacao?

(A) Nao efetuar registro, uma vez que a contabilidade esta
pautada em documentacao valida e legal. Assim,
preserva-se o que prega o Principio da Prudéncia.

(B) Efetuar o registro contabil, observando os Principios da
Competéncia e da Prudéncia.

(C) Nao efetuar o registro, mas fazer mencao em relatorios
de administracao sobre o evento de modo a
salvaguardar a empresa em caso de auditoria.

(D) Efetuar o registro em contas de compensacao
respeitando o Principio do Valor Original.

(E) Efetuar o registro observando os Principios da
Prudéncia e do Valor Original.

QUESTAO 57

Como deve ser contabilizado o valor pago a titulo de seguro
no momento da assinatura da apodlice para uma cobertura
de 12 meses?

(A) Resultado considerado no PL do exercicio vigente.

(B) Ativo com apropriacao ao resultado na proporcao dos
pagamentos a seguradora.

(C) Ativo com apropriacao ao resultado no vencimento do
contrato.

(D) Ativo com apropriacao mensal das parcelas ao resultado
pelo prazo do contrato.

(E) Resultado, apropriacao conforme determinacao da
empresa.

QUESTAO 58

A Exaustao representa a diminuicao do valor dos recursos
minerais ou florestais em decorréncia de sua exploracao.
Qual critério devera ser utilizado para determinacao da
quota anual de exaustao?

(A) Historico de empresas similares.

(B) Prazo de concessao dado pelo governo.
(C) Expectativa de retorno financeiro.

(D) Caracteristicas geograficas da area.

(E) Caracteristicas climaticas da regiao.
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QUESTAO 59

Com relacao aos Aspectos Qualitativos do Patrimonio, pode-
se dizer que:

(A) Referem-se ao montante monetario envolvido em cada
componente patrimonial e de acordo com qual devem
ser registrados.

(B) E a expressio em moeda corrente dos componentes
patrimoniais que sao agrupados em ordem dessa
grandeza.

(C) Trata-se da expressao dos componentes patrimoniais de
acordo com sua natureza e detalhamento conforme as
espécies.

(D) Referem-se a qualidade de cada item patrimonial e
determinam a relevancia de cada um deles no
patrimonio da entidade.

(E) Referem-se a origem de cada elemento patrimonial e a
expressao monetaria que dara origem ao registro.

QUESTAO 61

Com base no balanco patrimonial e nas informacoes a
seguir, determine o valor do Patriménio ao final das
operacoes do periodo.

BALANGCO PATRIMONIAL

ATIVO
Ativo Circulante Passivo Circulante
Caixa 3.000,00 |Duplicatas a Pagar 9.000,00
Banco Conta Movimento 8.000,00 |Salarios a Pagar 4.000,00
Duplicatas a Receber 6.000,00 |Promissorias a Pagar 2.000,00
ICMS a Recuperar 1.000,00 |Total Passivo Circulante 15.000,00
Estoque de Mercadorias 12.000,00 Patrimoénio Liquido
Total Ativo Circulante 30.000,00 |Capital 30.000,00
Ativo nao Circulante Reserva de Lucros 29.000,00
Computadores 2.000,00 |Total Patrimonio Liquido 59.000,00
Moveis e Utensilios 7.000,00
Veiculos 15.000,00
Maquinas e Equipamentos 20.000,00

Total Ativo nao Circulante 44.000,00

QUESTAO 60

Aponte a alternativa em que algum dos elementos nao é
considerado na formacao do CIF (Custo Indireto de
Fabricacao).

(A) Exaustao, funcionarios de apoio da producao,
manutencao de maquinario.

(B) Salario dos operadores de maquinas da producao,
depreciacao e energia elétrica.

(C) Salario dos encarregados da producdao, amortizagao,
agua utilizada na producao.

(D) Seguro, IPTU, aluguel da area produtiva.

(E) Depreciacao, remuneracao da diretoria da producao,
remuneracao do controle de qualidade.

Total Ativo 74.000,00 |Total Passivo

1. A empresa vende no més 80% de seus estoques com
75% de margem sobre o custo.

2. Asvendas s3ao a vista e tributadas a 12% pelo ICMS.

As despesas do periodo somam 20% da receita bruta.

4. O total da reposicao das mercadorias com compras a
prazo é de RS 12.600,00.

5. Pagamento do total de salarios.

6. Pagamento de 30% das duplicatas.

w0

(A) RS 83.320,00
(B) RS 78.960,00
(C) RS 85.440,00
(D) RS 79.960,00
(E) RS 82.960,00

QUESTAO 62

Indique o Resultado do Exercicio apurado nas operacoes da
Questao 61.

(A) RS 3.840,00
(B) RS 2.824,00
(C) RS 5.184,00
(D) RS 1.824,00
(E) RS 3.184,00

QUESTAO 63

Determine qual foi o Fluxo de Caixa consumido pelas
operacoes de Financiamento da Questao 61.

(A) RS 16.800,00

(B) RS 5.376,00

(C) RS 5.672,00

(D) RS 6.480,00

(E) Nao houve operacoes de financiamento no periodo.
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QUESTAO 64

O grupo disponibilidades no Balanco Patrimonial demonstra
0s recursos da entidade livres para aplicacao imediata nas
atividades da empresa. Uma das contas apontadas a seguir
nao corresponde ao grupo Disponibilidades. Aponte-a.

(A) Banco Conta Movimento.

(B) Fundos de Renda Fixa.

(C) Saques descontados.

(D) Certificados de Depdsitos Bancarios.
(E) Aplicagcoes em titulos do exterior.

QUESTAO 65

Em que grupo do patrimonio podem-se analisar as origens
dos recursos aplicados na entidade?

(A) Passivo Circulante e nao Circulante.
(B) Passivo e Patrimonio Liquido.

(C) Ativo nao Circulante — Imobilizado.
(D) Patrimonio Liquido.

(E) Ativo nao Circulante — Investimentos.

QUESTAO 68

No Brasil a contabilidade é feita respeitando o Principio da
Competéncia, contudo, algumas empresas podem optar por
fazer seus registros pelo Regime de Caixa. O que é o Regime
de Caixa e quem pode utilizar?

(A) E o reconhecimento das receitas e despesas pelas
efetivas entradas e saidas monetarias. Pode ser
utilizado por empresas de Lucro Presumido.

(B) E o reconhecimento das receitas e despesas pela
expectativa de recebimentos e pagamentos. Pode ser
utilizada pelo Simples Nacional.

(C) E o reconhecimento das receitas e despesas pela
emissdo do documento fiscal. E utilizado pelo Lucro
Real.

(D) E o reconhecimento das receitas e despesas pela
entrega do produto e consumo do servico. E utilizado
pelo Simples Nacional.

(E) E o reconhecimento das receitas e despesas por
estimativas histdricas da empresa. E utilizado pelo Lucro
Presumido.

QUESTAO 66

“Aplicacoes financeiras de curto prazo, de alta liquidez, que
sao prontamente conversiveis em montante conhecido de
caixa e que estao sujeitas a um insighificante risco de
mudanca de valor.” Tal definicao, contida no CPC 22 — Fluxo
de Caixa, descreve que elemento desse demonstrativo?

(A) Atividades de Investimento.
(B) Caixa.

(C) Atividades de Financiamento.
(D) Equivalentes de Caixa.

(E) Atividades Operacionais.

QUESTAO 69

“E o interesse residual nos ativos da entidade depois de

deduzidos todos 0os seus passivos.” O texto da a definicao
do:

(A) Resultado do Exercicio.
(B) Passivo Circulante.

(C) Ativo Imobilizado.

(D) Patrimonio Liquido.
(E) Equivalente de Caixa.

QUESTAO 67

O Ciclo de Vida de uma empresa € composto de Start-up,
Alto Crescimento, Crescimento Moderado, Estavel e
Declinio. Qual o comportamento esperado do Fluxo de Caixa
de Financiamentos, quando a empresa esta na fase Estavel?

(A) FCF Altamente positivo pela necessidade de cobrir o
FCO e FCF.

(B) FCF Negativo caracterizado pela devolucao do capital
a0s sOCios.

(C) FCF Negativo ou nulo, proximo ao valor da depreciacao.

(D) FCF Positivo, mas moderado, pois a empresa ja gera
caixa.

(E) FCF Negativo com amortizacao de divida e distribuicao
de dividendos aos socios.

QUESTAO 70

Uma agéncia de publicidade recebe, na assinatura do
contrato, o valor total da prestacao de servicos. Sabemos
que a entrada do dinheiro no banco é representada por um
débito. Como devera ser feito o registro contabil da
contrapartida deste evento?

(A) No Resultado para compor o Lucro ou Prejuizo do
periodo, obedecendo a competéncia do recebimento.

(B) Em contas de compensacao, pois nao afeta o
patrimonio no momento do recebimento.

(C) No Patrimonio Liquido, como reducao do PL que sera
revertido no momento da entrega da publicidade.

(D) No passivo, configurando uma obrigacao da empresa
pela prestacao do servico.

(E) No ativo, em uma conta redutora que demonstre que o
recurso ainda nao pertence a empresa.
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PROVA DISCURIVA
LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

1. Ao receber a sua FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO para a elaboracao de sua resposta, verifique imediatamente se o
nimero de sequéncia (canto superior direito) confere com o nimero impresso no seu CARTAO-RESPOSTA.

2. A prova discursiva devera ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta azul ou preta; nao
serdo permitidas interferéncias e/ou participacao de outras pessoas.

3. A FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO da prova discursiva nao podera ser assinada, rubricada ou conter, em outro local,
que nao o apropriado, qualquer palavra ou marca que possibilite a identificacao do candidato. Portanto, a
deteccao de qualquer marca identificadora, no espaco destinado a transcricao do texto definitivo, acarretara a
anulacao da prova.

4. A FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO sera o unico documento valido para avaliacao da prova. A folha rascunho no caderno
de provas é de preenchimento facultativo e nao valera para tal finalidade.

5. Aresposta devera ter extensao minima de 15 linhas e maxima de 30 linhas.

6. O candidato recebera nota O (zero) na prova discursiva em casos de fuga ao tema ou ao género proposto, de haver
texto com quantidade inferior a 15 (quinze) linhas, de ndao haver texto, de nao haver respeito a estrutura textual, de
identificacao em local indevido, se o texto for escrito a lapis ou caneta de cor diferente da especificada no subitem 2

acima, ou apresentar letra ilegivel.

QUESTAO

Com regulamentacao legal dada pela Lei n? 11.941/09, as Notas Explicativas sao parte integrante das Demonstracoes
Contabeis e serao apresentadas toda vez que a entidade divulgar seus numeros.

Explique qual a importancia das Notas Explicativas e que tipo de informacoes elas transmitem aos usuarios da informacao
contabil.
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